

总书记的改革论

科学制定任务书、时间表、优先序

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》指出，科学制定改革任务书、时间表、优先序。这是习近平总书记多次强调的一项重要工作方法。进一步全面深化改革任务艰巨、头绪繁多，必须科学制定改革路线，循序渐进、步步为营，推动改革不断向纵深挺进。

改革大局，始于谋划。要从高处着眼、细处着手，统筹兼顾、分类施策，实事求是制定计划。既要跳起摸高、尽力而为，也要因地制宜、量力而行。要以大局观和系统思维谋划任务，推动各领域改革形成合力。

逝者如斯夫，不舍昼夜。要在2029年中华人民共和国成立80周年时，完成各项改革任务，时间紧、任务重、责任大。改革不可急于求成，但也决不能守株待兔。各地区各部门要充分考虑改革任务的复杂性和艰巨性，根据实际“倒排工期”，按计划有序推进改革。

问题所指，改革所向。排好改革优先序，就是要奔着突出矛盾去、盯着重点问题改。要分清主次，将那些对推进中国式现代化具有基础性、全局性、战略性影响的改革任务放在优先位置，集中力量率先突破。人民有所呼、改革有所应。推进各项改革举措，要始终将全心全意为人民服务的宗旨挂在心头，坚持从人民利益出发谋划改革思路，让人民群众切实享受到改革红利。

新华社记者 段续 唐成卓
(新华社北京8月15日电)

自第五批次起，创新优化交易规则以实现资源配置效率最优化和效益最大化

上海宅地出让实行“双高双竞”

本报讯 (记者 杨玉红)昨日，上海市土地交易市场发布本市第五批次商品住房用地出让公告，具体出让静安区2幅地块，出让总用地面积约5.01公顷，起始总价106.79亿元。记者从上海市规划和自然资源局获悉，自本批次起，上海市商品住房用地出让对市场热度较高的地块实行“两轮竞价、两轮竞高品质建设标准”(以下简称为“双高双竞”)举措。

上海市规划资源局表示，围绕更好发挥市场机制作用，创造更加公平、更有活力的市场环境，顺应人民群众对优质住房的新期待，引导住宅建设高质量发展，持续完善商品住房用地交易工作，优化交易规则。“双高双竞”举措即竞买完成上一个指标要求后，转入下一个指标要求，采取梯度竞争举措，最终实现“高品质建设一地一方案”和“市场化配置价高者得”目标。此次优化土地交易规则，是实

现资源配置效率最优化和效益最大化的创新之举。

“第一轮竞高品质”是将绿色建筑、超低能耗建筑、装配式建筑、可再生能源、BIM技术应用等普适要求纳入土地出让合同。“第一轮竞价”，对市场热度较高的地块，通过出让前综合会商机制，合理设定出让起始价格，确定差异化的溢价空间。

“第二轮竞高品质”，对“竞装修标准”“竞公共设施和开放空间等”“竞无偿移交政府的高端人才住房”等系列举措选择应用、顺次竞买。“第二轮竞价”是通过再次竞价，以“价高者得”的方式最终确定竞得人。

除原有的绿色建筑、超低能耗建筑等高品质建设指标外，本次出让增设了“竞装修标准”“竞公共设施和开放空间等”“竞无偿移交政府的高端人才住房”的3项指标，鼓励市场

主体建设优质住房，提升居住配套的公共服务功能和高品质公共空间环境，切实落实人民城市理念，着眼创造更加美好的生活，吸引各类人才落户发展，营造宜居宜业、安居乐业的环境品质。

地块的高品质建设导向和具体竞争指标，均在出让条件确定阶段，由市相关部门会同相关区政府(出让人)通过综合评估和会商机制，根据地块区位条件、产品定位、市场情况等差异化确定。地块成交后，高品质建设各项要求将全部纳入土地出让合同，实现建设、竣工验收、运营等全生命周期合同监管，确保高品质建设要求落地。

另外，本次出让公告中明确，坚持市场化原则，由企业根据市场供求关系自主确定商品住房销售价格，并按国家和本市商品房销售管理措施实施价格备案和上市销售。

让更多市民游客体验书香之夏的别样魅力

龚正参观上海书展，要求建学习型城市，持续推进“书香上海”建设

本报讯 爱书人的盛大节日——2024上海书展暨“书香中国”上海周如约而至。市委副书记、市长龚正昨天来到上海书展，与市民群众一同感受书香氛围，共享阅读盛宴。龚正指出，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在市委的坚强领导下，着力打造习近平文化思想最佳实践地，大力建设学习型城市，持续推进“书香上海”建设，倡导全民阅读，涵养书香氛围，彰显城市底蕴，打造闻得到书香、感受得到文化的城市。

上海书展正逢第20届，今年推出创新办展模式，强化更加鲜明的主题推介、呈现更加鲜活的阅读场景、提供更加优质的现场服务、形成更加深厚的品牌影响力。

上午，龚正一行走进上海展览中心，参观主题雕塑、主题书架，察看上海书展历程，详细询问今年书展及图书出版和阅读活动开展情况。今年书展邀请19家全国重点出版集团的357家各类出版机构参展，集中打造“首发”“首展”“首签”，并将举办上海国际文学周等系列活动。在中央大厅，龚正察看主宾省江苏出版展区、中国出版集团展区，与负责人深入交流。随后，市领导来到上海世纪出版展区，一路察看新时代主题精品展、世纪品牌馆、世纪出版数字出版馆、朵云轩、淘书乐等展区，不时驻足翻阅图书，听取重磅首发新书介绍，了解上海出版业打造传世精品、攀登出版高峰的新探索。

龚正指出，阅读是最基础、最重要的学习方式，可以润泽心灵、滋养文脉。要弘扬城市精神品格，构建全民阅读服务体系，打造好上海书展这张城市文化名片，让阅读融入生活，读书成为日常，让城市“书香味”更加浓厚，努力在建设物质文明和精神文明相协调的现代化上走在前列。要坚持以促进人的全面发展为出发点，鼓励市民喜欢学习、热爱学习、终身学习，推动学习型城市建设迈上新台阶。要促进文体旅商展联动发展，发挥上海书展的溢出效应，培育“阅读+”新业态新消费，让更多市民游客体验书香之夏的别样魅力。

市领导赵嘉鸣参加。

英国欧华律师事务所上海代表处
国际拓展总监(亚洲)毕欣:

中国永远都有市场
也总能让人找到发展机会

真正体现人类命运共同体理念的，应该是一个具备粮食安全、生态文明、和平发展机会的地方。“中国正在努力为实现这一理念而奋斗。”

如果想要真正了解人类命运共同体，还是要去中国。

英国人毕欣在中国生活了20年。从香港到北京，最后定居上海，她一直关注中国的改革。

在浦东工作近3年来，毕欣深深喜欢上了这个地方。在她看来，从区域金融中心转变为国际化的全球枢纽，上海浦东可以说是中国改革开放成功的缩影。“2002年，我们欧华律师事务所在浦东成立第一个中国大陆办事处时只有3个人，但过去的二十年间，公司在中国不断发展，员工增长率达到1500%，中国已成为公司业务的主要市场。”

中国共产党二十届三中全会公报中提到的改革开放举措，引起了毕欣的强烈兴趣。“改革意味着新的机会。中国永远都有市

场，也总能让人找到机会在这个市场中获得发展。”

毕欣特别关注全会公报中“推动构建人类命运共同体”等内容。“在我成长的过程中，一直对世界抱有一种理想主义的看法——所有人都有着共同的命运。”毕欣认为，如果想要真正了解人类命运共同体，还是要去中国。

毕欣说，很多西方政界人士参加G7或G8会议时，以为那就是整个世界，事实上很多问题并不是他们能解决的，因为他们无法理解不同国家和地区的人群面临的真实问题：关于环境的真实问题，关于教育的真实问题，关于创新的真实问题，关于如何分享财富的真实问题，关于发展

的真实问题……“真正的解决方案往往是由中国提出的，大多数西方国家的人甚至没有在农村工作过。”毕欣认为，这就是中国与众不同的地方，中国没有与世界上大多数地方的问题脱节，中国人口占了人类人口的五分之一，中国经济占了全球经济的30%，中国农民经常创造奇迹……

在毕欣眼中，真正体现人类命运共同体理念的，应该是一个具备粮食安全、生态文明、和平发展机会的地方。“中国正在努力为实现这一理念而奋斗。我很高兴能在中国生活和学习，深入了解如何构建人类命运共同体。”

本报记者 潘高峰

老外说“法宝”
CHINA'S KEY
TO SUCCESS



毕欣 英国
英国欧华律师事务所上海代表处
国际拓展总监(亚洲)

很高兴能在中国生活和学习，深入了解如何构建人类命运共同体。中国正在努力为实现这一理念而奋斗。

上海市委宣传部
上海市委网信办
上海市委外宣办
新民晚报社
联合出品



老外说「法宝」⑧

视频摄影董怡虹 李永生

视觉蒋玉涛